



周乃翔调度指挥五莲县疫情处置工作

要进一步织密织牢全省疫情防控网

大众日报记者 袁涛

10月26日上午,省委副书记、代省长周乃翔到省委统筹疫情防控和经济运行工作指挥部,调度指挥五莲县疫情处置工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面落实省委部署和省委主要领导同志批示要求,坚持人民至上、生命至

上,迅即做好救治、流调、排查、检测、防控等各项工作,坚决打好打赢疫情防控攻坚战。

周乃翔听取了日照市和省有关部门关于五莲县当前疫情处置情况汇报,现场研究部署下一步防控措施。他强调,要把患者救治放在首位,调集优质医护力量,做到“一人一组”“一人一案”,确保患者生命安全。要组织数量充足的专业流调队伍,迅速准确开展流调溯源,全面摸清确诊病例活动

轨迹,及时采取有效防控措施。要科学有序组织开展核酸检测,对重点人群实现全覆盖检测,加密检测频次,提高检测效率,做到应检尽检、应检必检。要做好充分的应急准备,备足备齐隔离点,严格落实“三区两通道”“单人单间”要求,并做好场所消毒、生活保障和安全防护。要充分发挥基层医疗卫生机构和药店的“哨点”作用,按规定做好有关购药人员信息登记上报,尽早发现感染者。要及时公开发

布权威信息,持续开展科普宣传,引导群众做好个人防护。要进一步织密织牢全省疫情防控网,把常态化疫情防控措施全面落实到位,坚决守住疫情防控底线。要强化组织领导,严格落实党政主要负责同志领导责任,加强部门和地方密切协作,发挥基层党组织和社区作用,齐心协力控制疫情扩散传播,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

省委常委、常务副省长王书坚出席。

日照五莲一家4口核酸阳性,其中3例确诊、1例无症状

五莲县主城区开展全员核酸检测

10月26日下午,日照市召开疫情防控新闻发布会。日照市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组副组长、副市长林彦芹通报有关情况,山东省疾病预防控制中心传染病防制所所长、主任医师寇增强,日照市卫生健康委党组书记、主任张玉新回答记者提问。

“ ”

▶五莲县御景园核酸检测点,核酸检测在有序进行。 蒋彦龙 摄



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐艳 刘涛

多方力量驰援五莲 联合成立应急处置小组

根据通报,10月25日晚,五莲县报告1例核酸检测阳性患者赵某某,26日凌晨,经专家组会诊,确定为新冠肺炎(普通型)。26日中午,赵某某的密切接触者迟某某、赵某被判定确诊病例,另一密切接触者赵某被判定无症状感染者。

赵某某,10月15日由日照西乘坐G2259列车至银川,18日乘坐G2261银川—日照高铁,到达日照西站,下车后乘日照—五莲301城乡公交车返回五莲家中。25日,因身体不适到五莲县康复医院就诊,经CT发现肺部有阴影,随后由负压救护车转至五莲县人民医院进行隔离医学观察,县疾控中心核酸检测阳性,当夜市疾控中心复核阳性。专家组综合流行病学史、临床表现及实验室检测结果,确定为普通型病例。

目前日照市已在五莲县成立处置工作指挥部,现场指挥调度相关防控工作。省里连夜派出的32名疫情防控专家,以及市里派出的50名流调人员、100名机关干部、300名公安干警,已在五莲全面开展相关防控处置工作。同时,按照省专家组指导要求,省市县联合成立了应急处置小组,负责疫情研判、隔离点管理、消杀、协调通报、医疗救助、物资储备、信息发布等防控工作的协调推进。

已排查密接235人 全部实行集中隔离

目前,对确诊病例赵某某14天内行程,特别是10月18日返回五莲后的行程轨迹进行全面摸排。严格实行“边排查边隔离”,成立16个流调组,通过技术手段,大范围开展流调,全面排查确诊病例及其家属的接触人员,确保将密接、次密接、一般密接者最大化地找出。截至目前,已排查到密接235人,次密接252人,密切接触者已全部实行集中隔离医学观察。

根据确诊病例工作地、活动地,将相关有一定传播风险的区域划为管控区,实行“人不出区、严禁聚集、全员核酸检测”;将确诊病例所在小区以及活动频繁的周边区域确定为封控区,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。目前,每个封控区落实1名县级领导包联,公安、综合执法、街

道、社区各派出10人,组成封锁防线,纪检监察部门跟进督查。由党员干部带队,组织志愿者和社区工作人员,做好封控区和管控区的居民服务保障。强化社会面管控,在高速、国省道出入口以及铁路、公路客运站,对来五莲人员进行劝返,同时要求县内人员非必要不外出。

密接者的同班同学 核酸检测目前均为阴性

疫情发生后,五莲县迅速启动主城区全员核酸检测。按照“确保尽早拿出全部检测结果”的要求,对排查出的密接、次密接人员,连夜开展核酸检测,并严格落实居家隔离措施。同时,对确诊病例的密切接触者所在学校同班同学48人和相关人员232人全部进行核酸检测,检测结果均为阴性。

从26日早上7:00开始,全县布置了100个核酸检测点,并组织市县机关干部、公安干警全力靠上,卫健、社区、公安共1200人参与,对主城区全员开展核酸检测。同时,组织其他区县、功能区,迅速排查与患者时空轨迹重叠人员,以及18日以后到过五莲城区的人员,同步开展核酸检测,确保做到应检尽检。目前,五莲县核酸检测能力8000人份/天,全市核酸检测能力9.07万人份/天,能够满足全员检测需求;现有物资储备,能够满足3轮核酸检测需求。

治疗“一人一策” 确诊患者病情平稳

目前五莲确诊患者的救治情况如何?日照市卫生健康委党组书记、主任张玉新回答了记者提问。

张玉新介绍,26日凌晨,赵某某及其妻子、儿子、女儿等4人核酸检测呈阳性,立即进行网络直报,经市疾控中心复检阳性后,第一时间用负压救护车转运至市定点医院治疗。省领导小组(指挥部)从省中医医院调派1名中医专家,从青岛大学附属医院调派呼吸科、儿科、院感等专业的3名省级专家组成员,凌晨赶赴市定点医院。

患者入院后,立即给予完善胸部CT、血常规等检查,经省市专家组联合会诊,确诊新型冠状病毒感染,其中2例为新冠肺炎普通型,1例为轻型,1例为无症状感染者。按照“一人一策”原则,制定中西医治疗方案,给予患者抗病毒、雾化吸入、中药等综合治疗,患者病情平稳。

相关新闻

日照至省内其他市人员 需带48小时内核酸阴性证明

山东省疾病预防控制中心发布疫情防控公众健康提示称,自西安、兰州、嘉峪关、张掖、陇南、阿拉善、锡林郭勒、银川、吴忠、邢台、德宏、遵义、长沙、海东、保定、天津、北京昌平区、呼和浩特、株洲、石家庄、自贡等发生本土疫情地区入(返)鲁或自日照至省内其他市人员,请携带48小时内核酸检测阴性证明,抵达目的地后再进行1次核酸检测。

此外,10月26日晚,山东省招考院发布紧急公告称,我省将于10月30日举行中小学教师资格考试(笔试),全体考生须持有考前48小时内核酸检测阴性纸质证明。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

五莲县域内人员 原则上禁止离开本县

10月26日下午,日照市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通告,要求原则上五莲县域内人员禁止离开本县,空间相对密闭场所暂停营业。

通告称,原则上在五莲县域内人员禁止离开本县,确需离开的,按照“谁审批谁负责”的原则,持健康码绿码和48小时核酸检测阴性证明通行,全程做好个人防护。严格限制小区居民参加聚集性活动,落实居民小区出入人员登记、测温验码等措施。

五莲县域内茶馆、棋牌室、影剧院、歌舞厅、洗浴足疗店、游戏厅、网吧等空间相对密闭场所暂停营业。暂停游园、庙会、集市、民俗、文艺演出、广场舞等群众性活动。关闭五莲县域所有旅游景区景点,日照市内其他旅游景区景点严格落实疫情防控各项措施。暂停五莲县域内举办大型会议、论坛、培训、演出、展览促销等活动。

各类高等院校、中小学校、托幼机构等严格落实各项防控措施,实行教职员员工和学生“日报告”“零报告”制度,严格因病缺课(勤)病因追查和登记追踪管理。福利机构、养老服务机构、精神卫生机构实行全封闭管理,禁止人员进出。养老机构暂停接收新入住老年人,停止探视活动。

宗禾

□延伸阅读

不同技术路线疫苗能混打吗 专家回应“加强针”焦点问题

根据专家研究论证结果和疫情防控需要,近日国务院联防联控机制启动了新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。哪些人打新冠病毒疫苗加强针?不同技术路线疫苗能混打吗?打加强针有哪些注意事项?国务院联防联控机制有关专家对焦点问题进行回应。

为什么要打加强针

已经完成新冠病毒疫苗全程接种后为什么还要打加强针?中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,加强免疫可以提高抗体水平,快速让抗体水平反弹。

哪些人打加强针

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,完成国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗全程接种满6个月的18岁及以上人群,可进行一剂次加强免疫。

他表示,加强免疫接种目前优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展。同时,各地要统筹考虑口岸、边境、重大活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风险高的高危人群等因素,扩大加强免疫接种人群范围。

不同技术路线疫苗能混打吗

加强针和之前接种的剂次可以使用不同技术路线的疫苗吗?专家建议,应选择相同技术路线的疫苗产品进行加强免疫。

王华庆介绍,对于不同技术路线,即异源疫苗接种的问题,有关专家后续会根据相关企业研究结果进行论证。

打加强针注意哪些事项

王华庆提示,之前选择灭活疫苗或者腺病毒载体疫苗出现急性过敏性反应的,后面作为禁忌不能接种。接种疫苗后要现场留观30分钟,以评估接种后可能出现的风险。此外,接种疫苗后要避免剧烈运动,保持平稳生活状态。

“接种疫苗会出现一些不良反应,第三剂次接种可能会出现发热、头痛、疲劳。”王华庆表示,这些都属于一般反应,不需要专门的治疗,但是假如症状一直在持续,且症状比较严重,要及时就医。

据新华社

多地启动3至11岁人群 新冠疫苗接种

国家卫健委公布的数据显示,截至10月23日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过22.4亿剂次,完成全程接种的人数超10.6亿人。从7月下旬开始,多地陆续启动12-17岁人群的新冠疫苗接种工作。近期,不少地方已经开始部署12岁以下人群的新冠病毒疫苗接种工作。

例如,10月25日,湖北省卫健委发布消息称,在持续做好12岁以上人群接种工作的基础上,启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。湖北省疾控中心专家表示,儿童接种新冠病毒疫苗一方面可以有效降低发病、重症和死亡的风险;另一方面可以在儿童人群中建立免疫屏障,阻断新冠病毒的传播,保障儿童学习、生活正常运转。

海南省卫健委也发布消息称,按照国家整体部署,海南省10月24日起全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种。此外,浙江省衢州市、金华市,湖南省株洲市、益阳市、常德市等地区也在近期发布通知,明确启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。据中新社